

新春走基层

人居环境换新颜 群众舒心迎新年

通讯员 田伟 记者 孙艳艳

近日,记者走进洛川县黄章便民服务中心方相村,温暖的阳光洒在笔直平整的巷道上,几位老人在门口拉着家常。干净整洁的村容村貌,在蓝天白云的映衬下,勾勒出一幅冬日恬静村庄图。

2021年,洛川县农村人居环境整治项目将方相村巷道硬化列入其中。同年10月,政府投资318万元对方相村5300米巷道进行了硬化。巷道硬化后,整个村子焕然一新,为村民的生产生活提供了很多方便。

“以前一遇到下雨天,村里巷道全是淤泥,门都出不了。”村子的变化让村民田永德感触颇深,田永德家喂了30多头猪,每天要出去拉水、运送饲料,曾经一遇下雨天,泥泞的路就让他犯了难。“现在路面硬化了,我养猪都方便多了。”正在喂猪的田永德说,马上过年了,年前准备卖几头猪,一家人好好过个年。

与方相村相距不远的草地村同样被列入农村人居环境整治项目,目前已完成117盏路灯安装,5500米路面丈量平整。“原来一到晚上,村里年龄大的人就不出门了,担心看不见路摔倒。现在不一样了,晚上路灯将整个村子照得亮堂堂的,既方便又安全。”草地村村民李建德说。

草地村党支部书记周晓龙告诉记者,他们将尽快对全村5500米的巷道进行硬化,对村上的民居设施进行全面改造,预计到今年6月份就可完工。

据了解,2021年黄章便民服务中心硬化巷道9300米,安装路灯合计198盏,完成改厕799座,种花12公里,种草14公里,种植绿化树1万余棵。

“通过争取各类项目资金,重点解决垃圾集中清运处理、污水收集、巷道硬化和文化提升等一系列群众期盼的热点问题,力争将黄章打造成一个产业兴、农民富的魅力乡镇。”该中心主任李建斌说。

科技加持有“智慧” 大棚草莓分外甜

通讯员 师亚清 张伟 高诚 记者 叶四青

“年关将至,正是草莓行情最好的时候,订购电话响个不停。”近日,在延川县永坪镇袁家坪村种植草莓的智慧大棚中,种植户李世平开心地说,“奶油草莓长得又大又甜,现在一天能收入500至600元。”

棚外岁暮天寒,而智慧大棚内却温暖如春。记者看见,在近200米的大棚里,一垄垄草莓果实饱满,碧绿的叶子下缀满了红彤彤的草莓,蜜蜂时而穿梭飞舞在草莓花蕊间。大棚钢架上,每隔几米,就会有一个水龙头一样的“小疙瘩”悬挂下来。记者正纳闷这是什么东西的时候,李世平介绍说:“这是自动打药机,只要电钮一按,全棚烟雾弥漫,特别好用。”

除了自动打药的“小疙瘩”外,大棚还有自动放风、自动卷帘、采摘以及环境监测等4个功能特点。“我们管这种大棚叫‘智慧大棚’。”李世平说,“现在大棚科技化种植了,种草莓越来越方便了,草莓也越来越甜了。”

大棚“智能”一小步,农业发展一大步。种植传统大棚,不论是浇水还是施肥,都靠人力来完成,如今科技化大棚配备自动放风、自动打药、轨道车等智能化设备,在手机上就可以轻松完成,不仅节省了种植户的劳力,还很大程度上节省了成本。

据了解,袁家坪村共有温室大棚170座,其中“智慧大棚”现有27座。“智慧化大棚的改造是我镇实现农业现代化的一个开始,我镇还将对其他老旧大棚也进行智慧化改造,使我镇逐步实现农业现代化,同时引进蔬菜新品种,进一步提高农民收入,让科技成为驱动延川产业发展的新引擎。”该镇副镇长高坤说。



● 李世平(右)演示“智慧大棚”的控制系统

加强疫情防控 织牢防护网络

关键时刻,我就当自己是个“兵”

通讯员 杨美蓉 呼浩浩 刘宇 记者 叶四青

“爸,我长大了要当兵。”在很小的时候,樊胜胜的心中就萌生了参军想法。

“爸,我也要去报名应征入伍。”去年看到身边的朋友光荣入伍,刚刚符合年龄要求的樊胜胜早已按捺不住内心的渴望递交了报名表,可惜落选了。

“爸,我一定要去当兵,今年我再报。”在今年新冠疫情来袭时,看着身处各行各业的退役军人第一时间出现在战疫前线,更坚定了樊胜胜参军报国的决心。

樊胜胜今年22岁,是延川县关庄镇岔口村人。疫情刚刚发生的时候,他当“疫”线的退役军人榜样,也主动申请投身抗疫的队伍,“看到父亲和村干部们坚守在疫情防控点上值班非常辛苦,我想替他们分担一些。”樊胜胜说。

“我是一名共产党员,疫情当前就应该冲在最前,保卫大家的健康安全。但没想到儿子也有这样的担当意识。”樊胜胜的父亲樊东海是一名拥有20多年党龄的老党员,也是岔口村党支部书记。他说,樊胜胜要求自己排进值班表,跟着大家一起战疫,这让他感到很开心很自豪。

测温、扫码、查看核酸检测证明、登记人员车辆信息……值班的时候,樊胜胜总是认真完成每一道程序,坚决做好管控工作。即使现在战疫胜利转入常态化防控,只要有空,就前来到村委会帮忙。

和其他村干部一样,樊胜胜也参与入户排查登记工作,他年轻又勤快,遇到村民需要帮忙,从不嫌麻烦,一趟趟地为大家服务,忙碌起来经常会忘记吃饭。

虽是拉征青年,却早已拥有了“军人”担当。樊胜胜说跟他爷爷从小给他讲革命烈士在延安与敌人斗争的故事分不开,他从小就把一个个坚毅勇敢、誓死卫国的战斗英雄当成自己最崇拜的偶像。

2021年秋季,樊胜胜终于向梦想靠近了一步,他鼓起勇气、做足准备,决定报名应征,体检、政审、役前训练……在即将“闯关”成功的时候,樊胜胜却因学业原因未被录用。

虽然有些失落,但樊胜胜并没有因此而气馁,为了争取下次的成功,他去学校进修学习,同时按照部队的标准,为自己制定了严格的生活制度,每天按时起床,跑步训练,还认真学习各种电脑软件的使用方法和技巧。疫情当前,他更是以军人的标准要求自己冲锋在前,他说:“虽然我现在还不是个兵,但关键时刻,我就当自己是‘兵’,哪里需要哪里冲。”

在十四运会安全保障工作中,该系统闻令而动,制定印发《延安市市场监管局疫情防控工作方案》《关于疫情防控期间规范价格行为稳定市场秩序的通告》,深入商场超市、农贸市场、药店等重点场所开展疫情防控工作,严厉打击价格违法行为,全力维护市场秩序;市局机关及直属单位干部职工积极踊跃报名,主动下沉,深入社区、小区、高速路口等抗疫一线,坚持在执勤管理、排查登记、物资配送、秩序维护等各个岗位,勇敢逆行,彰显新时代市场监管人的责任担当,展现了良好的精神风貌。市局被市场监管总局评为“全国市场监管系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”。

在疫情防控工作方案中,该系统闻令而动,制定印发《延安市市场监管局疫情防控工作方案》《关于疫情防控期间规范价格行为稳定市场秩序的通告》,深入商场超市、农贸市场、药店等重点场所开展疫情防控工作,严厉打击价格违法行为,全力维护市场秩序;市局机关及直属单位干部职工积极踊跃报名,主动下沉,深入社区、小区、高速路口等抗疫一线,坚持在执勤管理、排查登记、物资配送、秩序维护等各个岗位,勇敢逆行,彰显新时代市场监管人的责任担当,展现了良好的精神风貌。市局被市场监管总局评为“全国市场监管系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”。

“延安发布”获2021年度“优秀澎湃政务号”

本报讯 近日,澎湃新闻政务指数2021年度榜单发布,我市“延安发布”新闻政务平台榜上有名。

“延安发布”新闻政务平台由网信办编发。今年以来,该平台策划组织了系列活动,取得了不错的成绩。其以庆祝建党百年宣传教育为主线,在重点新闻网站、移动客户端推出“建党100周年”“习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示”“党史学习教育”等专题专栏,推动科学理论、领袖形象、先进典型充盈网络,深入人心。承办中央网信办“铿锵奋进的脚步续写春天的故事”网络主题宣传活动,策划开展“在这里读懂初心使命——网络媒体革命老区行”“建党百年初心之路”巡展等大型网络主题活动。协调新华网“红色追寻”直播活动走进延安,开展“圣地延安”“精神飞扬”等直播活动。积极打造以微博、微信、抖音、今日头条等为主的网络矩阵,组织全市网络媒体开展“红色延安·党旗飘飘”新春走基层、“网络中国节”、“映闪红星耀中国—黄陵行”等主题活动,与央视网等媒体平台携手拍摄《习近平的扶贫故事:一片良田》(红色基因述初心——传承红色文化大型网络传播项目)《改变你我命运的那些瞬间》等视频节目,聚焦重点,精准推送,营造了共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围。

据了解,澎湃新闻由上海报业集团主办,其新闻政务平台自2017年7月上线运行以来,为各级政务机构提供权威信息发布、官方辟谣、直播等一体化政务信息发布支持,已发展为国内唯一时政特点鲜明,以各地、各行业、各机构改革发展为重点,凸显专业时政媒体精神,没有个人号、商业号、媒体号等干扰的纯粹的政务平台。

信、抖音、今日头条等为主的网络矩阵,组织全市网络媒体开展“红色延安·党旗飘飘”新春走基层、“网络中国节”、“映闪红星耀中国—黄陵行”等主题活动,与央视网等媒体平台携手拍摄《习近平的扶贫故事:一片良田》(红色基因述初心——传承红色文化大型网络传播项目)《改变你我命运的那些瞬间》等视频节目,聚焦重点,精准推送,营造了共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围。

据了解,澎湃新闻由上海报业集团主办,其新闻政务平台自2017年7月上线运行以来,为各级政务机构提供权威信息发布、官方辟谣、直播等一体化政务信息发布支持,已发展为国内唯一时政特点鲜明,以各地、各行业、各机构改革发展为重点,凸显专业时政媒体精神,没有个人号、商业号、媒体号等干扰的纯粹的政务平台。

据了解,澎湃新闻由上海报业集团主办,其新闻政务平台自2017年7月上线运行以来,为各级政务机构提供权威信息发布、官方辟谣、直播等一体化政务信息发布支持,已发展为国内唯一时政特点鲜明,以各地、各行业、各机构改革发展为重点,凸显专业时政媒体精神,没有个人号、商业号、媒体号等干扰的纯粹的政务平台。

书法家义写春联 赠给一线抗疫人

本报讯 (记者 任琦 张鑫)为增添新春佳节喜庆,丰富市民的文化生活,一年一度的“延安过大年”之2022年“百人万副”春联义写义送活动于1月24日举行。

鉴于当前疫情防控要求,当日的义送活动分别在延安大学附属医院、市中医院、市妇幼保健院、市博爱医院、市交警支队和市公安局宝塔分局等10处分时段、分批举行,为奋战在抗疫一线的医护人员、市文化艺术中心、延安文化志愿者服务队、延安书法家协会、延安市青年书法美术家协会、延安鲁艺书画院、延安老干部书画学会等共同协办。

据了解,春联义写义送活动是国家公共文化服务体系建设项目“延安过大年”的重要组成部分,由延安市委宣传部主办,市文旅局、市文化艺术中心、延安文化志愿者服务队、延安书法家协会、延安市青年书法美术家协会、延安鲁艺书画院、延安老干部书画学会等共同协办。

春联义写义送活动是延安群众文化过大年系列活动的一个品牌活动。

燃气保供质量提升 市民温暖过冬无忧

本报讯 (记者 杨帆)“目前,我公司延安籍员工均已顺利返岗,在冬季保供关键时期,我们将全力配合延安开展复工复产相关工作,努力提升燃气保供质量,确保延安市民温暖过冬。”陕西省天然气股份有限公司延安分公司相关负责人说。

在该公司姚店压气站压缩机房,记者看见工作人员正在对设备进行排查,通过除尘、计量、加压后输往下游管网,确保稳定供气。目前,该站日输气量可达500万方左右,主要输往延安北及西安。

燃气保供质量提升 市民温暖过冬无忧

本报讯 (记者 杨帆)“目前,我公司延安籍员工均已顺利返岗,在冬季保供关键时期,我们将全力配合延安开展复工复产相关工作,努力提升燃气保供质量,确保延安市民温暖过冬。”陕西省天然气股份有限公司延安分公司相关负责人说。

在该公司姚店压气站压缩机房,记者看见工作人员正在对设备进行排查,通过除尘、计量、加压后输往下游管网,确保稳定供气。目前,该站日输气量可达500万方左右,主要输往延安北及西安。

在该公司姚店压气站压缩机房,记者看见工作人员正在对设备进行排查,通过除尘、计量、加压后输往下游管网,确保稳定供气。目前,该站日输气量可达500万方左右,主要输往延安北及西安。

在该公司姚店压气站压缩机房,记者看见工作人员正在对设备进行排查,通过除尘、计量、加压后输往下游管网,确保稳定供气。目前,该站日输气量可达500万方左右,主要输往延安北及西安。

高速路车祸一男孩重伤 高交民警上演“生死时速”

本报讯 (记者 任琦)“快点儿,赶紧把车门打开,先把孩子抱上去……”1月21日晚9时许,市交警支队高交大队富县中队队长费王鑫紧急指挥着,把事故受伤男孩送上了救护车。

当晚9时左右,因冰雪路滑,包茂高速西安方向669公里处,一辆拉煤重型半挂车和一辆私家车发生交通事故,致轿车上一男孩受伤。正在662处处理事故的王鑫接指挥中心指令后,立即带领民警出警赶赴现场,并第一时间开辟绿色通道,为伤者救治赢得宝贵时间。

事故发生后,伤者家属已经控制不住情绪,无法通过手机正常与急救中心工作人员沟通。费王鑫和同事们赶来后,立刻接过手机与急救中心沟通:“120,我们是高交大队富县中队,现在有当事人肇事,受了很重的伤,请你们赶紧联系人员,在黄陵西收费站等候,我们马上就到。”在快速计算救护车到达时间

后,费王鑫果断决定和急救中心工作人员在黄陵西收费站汇合。在寒冬的雪夜,警车飞速前行,车内的伤者家属被担忧与感激交织着,哭泣着说:“谢谢你们,谢谢你们。”“不要怕,不要怕,我们会以最快的速度,最近的距离把你们送上120救护车。”“那我完了去哪里找你们?”“我们会把电话留下,现在最重要的是救人。”一路上,费王鑫和同事们一直安抚着伤者家属,并将自己的手机号码给了伤者家属,嘱咐道:“在院治疗有什么困难随时联系我们,你们先带孩子看病,其他不要管了,事故处理我们后续再联系。”

很快,警车与救护车相遇了,在民警与医护人员的通力合作下,伤者被顺利送到黄陵县医院。目前,该男孩已脱离生命危险。

(上接第一版)

同时,该系统在全市范围开展了锅炉、电梯、压力容器、起重机械大排查、大检修、大整治。在重点涉危领域实现特种设备风险精细化管理,完成400余台设备的风险评估和等级评定,检验检测特种设备16500台(件)。在全省率先开展液化石油气钢瓶集中报废现场会,集中报废销毁超过设计使用年限的液化石油气钢瓶1万余只,制定出台的延安特种设备安全“五项制度”(预警制度、告知制度、线上检查制度、信息互通制度、信息公示制度)在全省推广,全市特种设备安全形势稳中向好,连续10年保持特种设备安全生产“零事故”。

高质量发展有技术强力支撑

我市开展了首届延安质量奖评选活动,通过对大力开展建材板材、油漆涂料、儿童用品等工业产品质量安全专项检查,深入推进工业、农业、服务业和社会管理等领域标准化建设,牵头制定发布13项市级地方标准,两项获省级地方标准,延安市政务服务获批国家标准第七批社会管理和公共服务综合标准化试点项目,由延安市市场监管局指导建设的延安“智能化能源计量管理平台”被国家市场监督管理总局和国家发改委联合评为“2020年全国十佳能源资源计

让老百姓吃得放心、买得放心、用得放心

量服务示范项目”,全省能源计量现场观摩培训会在延安召开,推广延安先进经验。全面开展标准、计量、认证认可、检验检测“一站式”服务,被省局批准为开展质量基础设施“一站式”服务试点,两项检验检测科研项目被省局批准立项,市级政府质量工作获评全省A级等次。

该系统紧盯“五个放心”目标,着力打造“圣地放心消费”品牌,共培育放心消费示范单位1514家,打造放心消费示范街区28条。各类经营主体参评率达80%以上,90%以上的购物场所建立消费维权站,全市共受理消费投诉7151起,办结率100%,为群众挽回损失783余万元。深入开展各类行业乱象整治,75个农贸市场达到平安市场创建要求。安塞区“十户联创”工作机制试点成功,已在全市推广。延安市消费环境综合指数及5个分项指数连续两年均获全省第一。

同时,我市制定出台了《延安市关于强化知识产权保护若干措施》,深入实施地理标志运用促进工程,“洛川苹果”“延安小米”“延川红枣”“甘泉豆腐干”等为代表的地理标志产品,成为宣传推介延安、推动农民增收和促进乡村振兴的重要抓手,洛川苹果、甘泉黄酒、安塞地椒羊肉和安塞小米被确定为省知识产权局地理标志促进工程重点项目,黄陵翡翠梨被省知识产权

局推荐为国家知识产权局地理标志促进工程重点项目。全市拥有地理标志证明商标30件,居全省第一,“洛川苹果”“品牌评估价值居全国农业类第二名,水果类第一。

“铁拳”出击彰显责任担当

市市场监管系统聚焦十类民生领域,深入开展案件查办“铁拳”行动,全市共查处各类违法案件905件,案值563万元,罚款956万余元,共销毁劣劣商品约46吨,货值约123万元;公开曝光典型案例40件,5件入选全省典型案例。市市场监管综合执法支队被国家市场监督管理总局表彰为“全国市场监管卫士”集体;市局被省政府评为“全省行政执法先进集体”,荣获“全省打击物流寄递渠道涉烟违法活动加强专项行动市场监管专项活动优秀组织奖”,荣获“全市依法治理创建活动”先进单位;“三项制度”落实情况在市级行政单位评估中获评第一名。

在十四运会安全保障工作中,该系统闻令而动,制定印发《延安市市场监管局疫情防控工作方案》《关于疫情防控期间规范价格行为稳定市场秩序的通告》,深入商场超市、农贸市场、药店等重点场所开展疫情防控工作,严厉打击价格违法行为,全力维护市场秩序;市局机关及直属单位干部职工积极踊跃报名,主动下沉,深入社区、小区、高速路口等抗疫一线,坚持在执勤管理、排查登记、物资配送、秩序维护等各个岗位,勇敢逆行,彰显新时代市场监管人的责任担当,展现了良好的精神风貌。市局被市场监管总局评为“全国市场监管系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”。

延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司 “精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。演绎非凡传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司 精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。有文创,梦飞翔! 服务热线: 0911-8216272

吴国军不慎将位于陕西省延安市宝塔区惠泽路29号院3号楼1单元502室房产证丢失,房产证号:宝南9869号,声明作废。刘琴霞不慎将位于陕西省延安市宝塔区百米大道紫玉东苑小区1号楼2单元1202室房产证丢失,房产证号:宝宝20520号,声明作废。

总值班 张吉祥 值班主任 孙世忠 一版编辑 谢丹丹 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任律师崔树森